

2021/2022

Nagyhegyesi Veres Péter Általános Iskola

ÖKO beszámoló

1. Helyzetelemzés

Ebben a tanévben is minden iskolai dolgozó részt vett az ökoiskolai feladatok megvalósításában, beleértve a technikai dolgozókat, iskolatitkárt is. A munkaközösségek meghatározták az öko tevékenységeiket és azokat beépítették a munkaközösségi tervekbe.

Felelősök:

Alsós munkaközösség: Tóth Sándorné

Természettudományi munkaközösség: Szabóné Molnár Rita

Társadalomtudományi munkaközösség: Fülöpné Kiss Katalin

Sport és művészet munkaközösség: Szabó Tünde

DÖK: Haranginé Szabó Tünde

Az iskolában büfé nincs, de a gyerekek a Derecskei Gyümölcsösnek köszönhetően, naponta friss gyümölcsöt és 100% gyümölcsstartalmú ivólevet fogyaszthatnak.

Iskolánk abban a szerencsés helyzetben van, hogy **nagy zöld, füves, parkos területekkel rendelkezik**. Mindez nagyon jól kielégíti a tanulók mozgásigényét.. Az iskola mellett található Kiserdőben, a Daru-tónál, Keleti-főcsatornánál és a Pece-érnél végzett tanulmányi séták szintén hatékonyan segítik a környezet és természetismeret órák anyagainak feldolgozását, a környezet változásainak megfigyelését. Ezeknek a helyeknek a látogatása, a meglévő fás terület, növényzet megóvása, gondozása, bővítése, a hulladékgyűjtés, a madárvédelmi feladatok, madáretetők kihelyezése stb., mind testközelbe hozza a tanulók számára a természetet és hatékonyan hozzájárul a környezettudatos magatartás kialakításához.

2. Nevelő-oktató munka:

A munkaközösségek értékelték az előző évben végzett munkájukat, majd a fenntarthatóság figyelembevételével állították össze munkatervüket, melybe beépítették a témanapokat és témaheteket. A pályázatok követése idén is az iskolatitkár feladata, de mindenki figyeli ezeket.

A munkatervben nagy figyelmet fordítunk a környezet- és természetvédelemre, környezetünk növény- és állatvilágának megismerésére, a gyalogos és kerékpáros közlekedés népszerűsítésére. Kiemelt feladat az egészséges életmódra nevelés, a szabadidősportok és a mozgás népszerűsítése. Fontosnak tartjuk a hagyományőrzést, és a nemzeti identitástudat kialakítását, erősítését.

Szeptember 9-én, csütörtök délután papírgyűjtést szervezett a DÖK. A mérlegelésben és a pakolásban a szülőkön kívül tanulóink is sokat segítettek. Kevesebb papírt gyűlt össze ugyan (6 208 kg), mint tavasszal, de a részvevő tanulók száma jóval magasabb volt, mint a legutóbbi alkalommal.

Csatlakoztunk az Önkormányzat által támogatott Együtt zöldülünk rajzpályázathoz. A Föld legboldogabb napja- Mit tehetünk a Földünkért? témában készítettek a tanulók rajzokat. Újra gondolták a szelektív hulladékgyűjtést, mi a hulladék és mi nem, milyen ötletek vannak újra hasznosításra, mivel helyettesítenék a környezetszennyező anyagokat, milyen megoldásokat javasolnának a környezetkímélő közlekedési formákra és hogyan kerülhető el az energiapazarlás.

Mint minden évben, a polgárőrök az ifjú polgárőrökkel idén is átvizsgálták a tanulók kerékpárjait, felhívták a figyelmet a biztonságos közlekedésre.

Szeptember 30-án hagyományainkhoz híven idén is megemlékeztünk Benedek Elek születésének évfordulójáról, a magyar népmese napjáról.

A 4. 5. és 6. évfolyam tanulói vidám, játékos vetélkedőn vehettek részt iskolánkban. Lencseválogatás, mézeskalácsevés, mesebeli tárgyak keresése és hasonló próbák vártak a csapatokra.

Szeptemberben szülői összefogással, felajánlással elkészültek az alsó tagozat részére a magas ágyások. Azóta már minden osztály elültette az első növényeket.



Október 18-án önkéntes takarítást, szemétszedést végeztünk a településen, a TE SZEDD mozgalom keretében. Vedd fel! Tegyük a tiszta Nagyhegyesért! akciónak ezt a nevet adtuk. Az alsósok az iskola környékét tisztították meg, a felsősök a Keleti- főcsatorna melletti útról szedték össze a rengeteg szemetet. Segítségünkre voltak a polgárőrök is.

Pályaorientációs napot ebben az évben okt. 21-én tartottunk. Az alsó tagozatosok a településen ismerkedtek a különböző szakmákkal, foglalkozásokkal. Az 5.-6. évfolyam tanulói ellátogattak a Nádudvari Kézműves Szakgimnáziumba és Kollégiumba, ahol megismerkedtek a népi kézműves foglalkozásokkal. A 7.a osztály Debrecenben a R.R. Donnelley nyomdába látogatott. Az üzemplátogatás után egy, az ottani pozíciókkal kapcsolatos játékban vettek részt.

A 8.a osztály Hajdúszoboszlón az Aqua Sol hotelt nézte meg. Betekintést nyertek a vendéglátás világába, majd az elhangzottakból egy kahoot-játékot állítottak össze számukra.

November 3. Múzeumpedagógiai foglalkozás

A foglalkozást a Bocskai István Múzeum munkatársai Nagyhegyesen a Tájházban tartották. A 4.a osztályos tanulók a hortobágyi pásztorok életével, használati tárgyaival, ruházatával ismerkedhettek.



November 10-11-12. Márton-napi témahét az 1-2. osztályban

Már hagyománnyá vált iskolánkban, hogy a gyerekek megismerkednek a Márton-nap legendájával, az ehhez a naphoz kapcsolódó népszokásokkal, néphagyományokkal. Ebben az évben is tovább folytattuk ezt a programot.



A DÖK szervezésében ebben a tanévben újra meghirdettük a használt elemek és akkumulátorok gyűjtését. Novemberben megtörtént ezek elszállítása. Tanulóink közül 45-en járultak hozzá a gyűjtéshez, 145 kg veszélyes hulladék gyűjtésével.

A természettudományi munkaközösségből Bertalan Attila tanár, saját közeteit állította ki az aulában a tanulók részére.

December 9-én mesemondó versenyt rendeztünk az alsósok részére. Összesen 20 tanuló vállalkozott arra, hogy emlékezetből megtanuljon egy mesét és társainak előadja.

Február 25. Farsang

Ebben a tanévben is rendhagyó módon rendeztük meg a farsangot. A tanulók egész nap a jelmezükben lehettek, a tanórákat pedig a farsanggal kapcsolatos feladatokkal színesítették a szaktanárok. A nap végén pedig minden beöltöző gyermeket megjutalmaztunk.

Április 12. Húsvéti játszóház

A Tavaszi szünet előtti utolsó tanítási napon az osztályok húsvéti játszóházzal hangolódtak az ünnepre. Kézműveskedtek, tojást díszítettek, és felelevenítették a tavaszi ünnepkörhöz és a húsvéhoz kapcsolódó népszokásokat, hagyományokat.

Április 13. „Jó gyakorlat”

Az idei év „Jó gyakorlatának” kifejezett célja volt, hogy helyszínt keressünk a jövő évi erdei iskola megvalósítására. Döntésünk Szarvasra és környékére esett.

Szabadkígyóson megtekintettük a Wenkheim kastélyt, Szarvason pedig az arborétumot. A helyszínek gazdag kínálatot nyújtanak az erdei iskola megvalósításához.

Április 22. Iskola- és falutörténeti vetélkedő

Nagyhegyes község és iskolánk 2022-ben 70 éves fennállását ünnepli. A tavaszi szünet előtt vetélkedőt hirdettünk a témában, illetve csapatokat alkottunk 4-8. osztályokban.

Minden csapat kapott egy témát, amit előzetes feladatként ki kellett dolgozniuk. Településünk és iskolánk értékeiről kellett ppt-t készíteniük.

Március 26. Akció az Ökoiskolai cím megvédéséért

Tanítási órák után a tanulók az osztályfőnökök segítségével az iskola udvarán tavaszi kerti munkákat végeztek. Az alsós tanulók az ősszel elhelyezett magaságyásokat tették rendbe, ill. összegyűjtötték a leveleket, a felsősök cserjéket ültettek, kialakítottak egy málnás kertet, és átültették az iskola épületében lévő cserepes virágokat. Olyan jól sikerült ez a nap, hogy elhatároztuk ősszel és tavasszal is megismételjük majd.



Érzékenyítés:

A PontVelem Okos Program MosolyManók akciója során csatlakozott iskolánk is az adománygyűjtéshez, amely a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal közös szervezésében, EMMI Köznevelésért Felelős Helyettes Államtitkársága és a GLS Hungary csomaglogisztikai szolgáltató támogatásával valósult meg.

Közel 40 csomagot gyűjtöttünk össze, melyeket ezúton köszönünk minden kedves szülőnek és gyermeknek!

„Minden alkalommal, amikor önzetlenül adunk, számunkra is tágasabbá válik a világ.”

Januárban a 7.a osztályban „Egymás elfogadása” előadássorozat kezdődött az iskolapszichológus vezetésével.

Túrák, kirándulások:

Szeptember 29-én kenu túrán voltak a Tisza-tónál a 8. osztályosok. A túrát Bertalan Attila tanár és Palczertné Nagy Andrea pedagógiai asszisztens szervezte.



Október 5-én lehalászáson, haltelepítésen vettek részt a 6. évfolyam tanulói a hajdúszoboszlói Bocskai Halászatban.

Október 20. Világ gyalogló nap

Ebben a tanévben is csatlakoztunk a Magyar Szabadidősport felhívásához. 95 tanuló és 8 felnőtt a falu határában lévő mesterséges kialakítású Daru-tóhoz sétált el. A megtett táv 5 km volt. Kellemes időben gyalogoltunk, közben ismerkedtünk lakóhelyünkkel.

Febr. 17. FEHOVA kiállítás

A Hajdú Bihar Megyei Horgász Szervezetek Szövetsége pályázott, és nyert. Megyénkből Nagyhegyesről és Hajdúnánásról voltak gyerekek. A szervezők a gyerekek számára mozgalmas, interaktív programokkal készültek a szakkiállításon. Minden gyerek kapott egy pontgyűjtő kártyát, amibe a teljesített feladatokért egy-egy matricát kaptak a különböző állomásokon.

Az első állomáson a gyerekek halfelismerős feladatokat kaptak. A második állomáson volt egy 22 000 literes óriás akvárium, ahol a gyerekek megismerkedtek a magyar halfaunával, és összeírták, hogy milyen halfajokat látnak az akváriumba. A harmadik állomáson a Casting pályára emlékeztető dobásokat, valamint horogkötést gyakorolhattak a gyerekek. A következő

állomáson különféle vízi állatokat kellett felismerni és a velük kapcsolatosan kérdésekre kellett választ adniuk.

Elkezdődött a kerékpáros vándortábor szervezése. 2022. június 29-én indulnak majd a Felső-Tisza vidékére.(7 nap 6 éjszaka) Itt a távolság lesz a kihívás, nem pedig a magasság.

Május 25.

A 3.a osztály tanulói a hortobágyi Pusztai Állatparkban állatsimogatón vettek részt.

Május 30-június 2. Erdei iskola

Iskolánk 3.-8. évfolyamos tanulói 4 napos erdei iskola programon vettek részt Parádfürdőn, a Kalandvár táborban. Vonattal és autóbusszal utaztunk a tábor helyszínére. Az erdei iskola tartalmas programjai (pl. erdei túrák) alkalmával sokat tudhattak meg tanulóink az erdei gombafajokról, az erdők fáiról, az itt fellelhető ásványokról. Sok-sok élményt szereztek, közösen sportoltak, játszottak, énekeltek. Megismerték Eger főbb nevezetességeit, majd egy feladatlapon számot is adtak megszerzett ismereteikről. A programban 145 diák 10 pedagógus és 2 polgárőr vett részt.



A 2. osztályosok június 1-én a Zsuzsi vonattal Hármashegyfaljára kirándultak.

Az utazást busszal kezdték, majd a Zsuzsi Erdei Vasúttal jutottak el a célig. A helyszín felderítése és az interaktív kiállítások megtekintése után a „három hegyen” át szakvezetett túra során jutottak el a Hármashegy Kilátóhoz. A túra állomásain megfigyeléseket végeztek, előadásokat hallgattak az év fajainak szemszögéből. A programon a gyerekek érzékszervekkel kapcsolódtak a természet változásához, jelenségeihez, miközben mozgásos gyakorlatokat végeztek. A Természet Házában kreatív foglalkozással, majd szabad játékkal töltötték a délutánt. A pedagógusok a program pedagógiai értékein túl a helyszín közelségét is pozitívként emelték ki.

Június 7. DÖK nap

Ez a nap Fórummal kezdődött, majd játékkal, ugráló várral, fagyizással folytatódott. Az alsó tagozatosok a Művelődési Házban megtekintették a Színjátszó szakkörösök előadását, Mosolyország tovább él címmel. A felső tagozatosok kerékpárral átmentek Hajdúszoboszlóra, és az Aquaparkban töltötték a délelőtti.

Június 8.-án a két 1. osztály kirándulást tett a közeli Hortobágyra. Szerencsére az időjárás is kedvező volt, ragyogó napsütéses időben volt részük. Meglátogatták madárkórházat, ahol szakszerű idegenvezetés mellett, betekintheztek a dolgozók mindennapi életébe, megismerkedhettek a sérült madarak ápolásának folyamatával. Ezt követően egy kellemes csónakázással folytatták a napot a Hortobágy folyón, ahol testközelből megcsodálhatták a vízpart növény és állatvilágát. Délben a hortobágyi gyerekek szülei finom ebéddel és üdítővel vendégelték meg a kirándulókat.

Témanapok, témahetek, projektek:

Magyar Diáksport Napja témanap (09.24.)

Az egészség értékének közvetítése iskolánk alapvető feladatai között szerepel. A tanulók egészségmagatartásának fejlesztése jelen van mindennapjainkban. Minden lehetőséget igyekszünk megragadni, hogy a testi és lelki egészségük megőrzését és fejlesztését pozitívan tudjuk befolyásolni, csatlakoztunk a Magyar Diáksport Napja elnevezésű programhoz. A napot zenés tornával indítottuk. Majd az alsósok 1952 métert gyalogoltak, 3.-8. osztályosok 1952 métert futottak, ezzel megnyitottuk nagyszabású 1 éves projektünket, mellyel iskolánk alapításának 70. évfordulóját ünnepeljük. „Táncos kihívás” néven táncházat hirdettünk, boldogság hormont termelő mozgásformák, relaxációs technikák tanulására vártuk a feltöltődésre vágyó tanulókat.

Délután a felső tagozatosok kerékpár túrára mentek. A cél Nagyhegyes környékének nevezetessége: a Kráter tó volt.



Október 4-én az Állatok világnapján rajzkiállítást rendeztünk az aulában tanulóink állatos rajzaiból. Az 1-2. osztályosok ebből az alkalomból hullőkiállításra mentek az óvodába.

Március 7-11. Pénz7

A program témája: Pénzügyi tervezés, megtakarítás volt. 6 pedagógus tartott pénzügyi órákat összesen 8 osztályban és 12 órában. A gyerekek nagy érdeklődéssel, aktivitással vettek részt az órákon. Megtakarítási formákkal, tudatos tervezéssel, kamatszámítással ismerkedtek a tanulók.

Április 4-8. Digitális témahét

A témahét programjainak megvalósítására április első hetén került sor. A hét a „*Múltunk és jövőnk*” címet viselte. A tanítási órák feladatai illetve az Agóra Tudományos Élményközpontban tett látogatásunk is azt a célt szolgálták, hogy ismerjük meg múltunkat és legyünk tisztában azzal, hogy a technika fejlődése lévén milyen újítások lesznek részei mindennapjainknak a jövőben.

Április 26-29. Fenntarthatósági Témahét

Kiemelt témáink a víz, az egészségvédelem, a felelős fogyasztás, valamint a hulladékok voltak. Közös zenés tornával indítottuk a hetet. Ezen a napon kék, zöld pólóban jöttek az alsós és felsős tanulók, pedagógusok, melynek szimbolikus jelentése volt. Jelképezte az összetartozás és az összefogás fontosságát. „Mozogj a Földért!” címmel, vidám mozgással hangolódunk a hétre. A szülőket és diákokat az autómentes közlekedésre buzdítottuk, kértük, aki teheti minél többször gyalog ill. kerékpárral, rollerrel jöjjön iskolába, ezzel is védve a környezetünket. Akadályversenyt rendeztünk az iskola mellett lévő Kiserdőben. Öt helyszínen oldhattak meg feladatokat. Az állomásokon való tovább haladásukat menetlevelekkel segítettük. Ezen a programunkon gyakorolták a szelektív gyűjtést, vízcsepp kereső játékot játszottak, puzzle kirakókkal ismerkedtek a vízi állatokkal, találós kérdések és totó megoldásával elevenítették fel a vízzel kapcsolatos ismereteiket.



Sport, mozgás:

Szeptemberben beindultak a sportos foglalkozásaink labdarúgásból, kézilabdából. Tovább folytatódott a sportspecializáció iskolánkban. Az iskolai Bozsik programon vettek részt folyamatosan az I-IV. korcsoport tanulói.

Decemberben karácsonyi röplabda tornát rendezett a 8. évfolyam tanulóinak Bertalan Attila testnevelő tanár.

Húsvéti röplabda torna volt a 7-8. osztályban

Ünnepségek, megemlékezések:

Október 6-án megemlékeztünk az aradi vértanúkról, majd az iskolaudvaron újabb cserjéket ültettünk.

Nemzeti ünnepünk alkalmából okt. 22-én a 8. osztályosok emlékeztek meg a forradalom hőseiről. A műsor egésze a hazaszeretetet erősítette a jelen lévőkben.

Nov.25-től hetente az 1-2-3-4. osztályosok adventi műsorral kedveskedtek a többieknek.

A 4. évfolyam tanulói december 18-án a Művelődési Ház előtt, a falu lakóinak is előadták adventi műsorukat. egy megható és tanulságos színdarabot adtak elő

Dec. 21-én az 5. osztályosok egy megható és tanulságos színdarabot adtak elő.

Január 6-án osztálykeretben emlékeztünk meg az iskolanévadó, Veres Péter születésnapjáról. Ezen a napon nyílt meg az Iskolatörténeti kiállítás, melyet iskolánk fennállásának 70. évfordulójára készítettünk. Célunk az, hogy a tanulóink a múltunk megismerésével képesek legyenek a jelenük értékelésére, mely segíti őket a jövő megalkotásában.

A magyar kultúra napja alkalmából iskolánk 3-8. osztályos diákjai szavalták nemzeti imádságunkat, Kölcsey Ferenc Himnusz c. művét. Minden osztály más versszakot tanult meg, a szavalásról videófelvétel készült.

Március 11-én emlékeztünk az 1848/49-es forradalom és szabadságharcra. A 6. évfolyam tanulói délelőtt az alsó tagozatosoknak, délután pedig a felső tagozatosoknak és a falu lakosságának mutatták be a színvonalas megemlékező műsorukat. A 6. évfolyam műsorában közreműködött a felsős énekkar.

Versenyek:

Futsal diákolimpia körzeti versenyen 2. helyezést értek el tanulóink.

Kajla országismereti versenyen a 4.b osztály országos döntőbe jutott.

A Bárdos Lajos Általános Iskola Által meghirdetett „A Hortobágy állatvilága” rajzpályázaton való részvétel.

A Hajdú-Bihar Megyei Rendőr-főkapitányság által meghirdetett „Így közlekedtek ti” rajzpályázaton való részvétel.

Labdarúgó Diákolimpia Körzeti döntő

Eredmények:

2. kcs. 1. helyezés

3. kcs. 1. helyezés

4. kcs 2. helyezés

ZIP- Zöld Irodalmi Pályázat

A Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara ZIP – Zöld Irodalmi Pályázat címmel

környezetvédelmi témájú irodalmi pályázatot írt ki Hajdú-Bihar megyei gyermekek és fiatalok számára, vers, mese és novella műfajban. A téma a mobiltelefonok újrahasznosítása volt, mert az új telefonok előállítása rengeteg környezeti ártalommal jár.

A 3. osztályból Mucsina-Hudák Mária és Marosi Zsuzsanna pályáztak, mindketten 1. helyezést értek el. Jutalmuk egyhetes Zootábor a Debreceni Állatkertben.

Továbbképzések:

2021. október 6. és 2021. október 22. között Őszi Pedagógiai Napok az Oktatási Hivatal Debreceni Pedagógiai Oktatási Központja szervezésében a következő témákban vettünk részt továbbképzéseken:

Fenntarthatóság: Tóth Sándorné

Ökopedagógia: Szabóné Molnár Rita

ORSZÁGOS ISKOLAKERT-FEJLESZTÉSI PROGRAM Iskolakerti Alapozó Alprogram IV. ütemében beküldött pályázatunk támogatásra kiválasztásra került.

Kapcsolatok: A korábbi években meglévő kapcsolatainkat erősítettük ebben a tanévben is.

Összegzés:

A környezeti nevelés terén sikeres évet tudhatunk magunk mögött. A tervezett ÖKO feladatokat szinte maradéktalanul megvalósítottuk. A jövőre nézve, terveink:

- A kertprogram folytatása tanítási órákon, szabadidős tevékenységként
- Az iskola zöld (és nem zöld) területeinek gondozása, tisztán tartása
- Energiaórfárat erősítése
- A gyalogos és kerékpáros közlekedés népszerűsítése
- Erdei iskolák, ÖKO táborok, egynapos kirándulások folytatása

